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استقلال

اردوگاه آبی

سهرابیان تا فروردین معافی گرفت
بعد از آنکه اعلام شد سهرابیان تنها پنج روز فرصت 
دارد تا وضعیت معافیت خود را مشخص کند، این 
بازیکن که در ترکیب استقلال جایگاهی متزلزل 
پیدا کرده و کمتر از گذشته فرصت حضور در میدان 
را به دست می‌آورد، خیلی زود برای حل مشکلش 
اقدام کرد. او توانست معافیت خود را تا تاریخ ۲۵ 
فروردین ۱۴۰۵ تمدید کند تا از این نظر خیال باشگاه 

و کادرفنی را راحت کند.
با این تمدید، سهرابیان فعلاً در استقلال ماندنی 
است و مشکلی از نظر همراهی تیم در ادامه فصل 
نخواهد داشت. با این حال، پرسش مهمی که باقی 
می‌ماند این است که سرنوشت او در ترکیب اصلی 
چه خواهد شد. طی هفته‌های اخیر عملکرد خوب 
سایر مدافعان استقلال باعث شده رقابت در این 
پست بشدت بالا برود و کادرفنی نیز ترجیح داده از 

بازیکنان آماده‌تر استفاده کند.
اگرچه سهرابیان از نظر فنی بازیکن توانمندی 
است، اما برای بازگشت به ترکیب اصلی نیاز دارد 
خود را بیش از گذشته نشان دهد و در تمرینات و 
فرصت‌های اندک بازی، کیفیت بالاتری ارائه کند. 
با شرایط فعلی بعید است او به سادگی دوباره به 
ترکیب ثابت برسد، مگر آنکه با تلاش بیشتر و 
نمایش‌های قانع‌کننده بتواند نظر کادرفنی را تغییر 

دهد و جایگاه از دست‌رفته خود را پس بگیرد.

 شهبازیان: ترکیب استقلال 
حسرت خیلی‌ها است

سبو شهبازیان، پیشکسوت استقلال، با اشاره به 
ارزش بالای مسابقات جام حذفی تأکید کرد که 
نباید دیدار مقابل نماینده خلخال را ساده گرفت. 
او گفت هر لغزش در این جام مساوی با حذف 
است و در سال‌های گذشته بارها دیده‌ایم که 
تیم‌های بزرگ در مراحل ابتدایی کنار رفته‌اند. 
به گفته شهبازیان، استقلال می‌تواند مانند فصل 
گذشته تنها با چند مسابقه به فینال برسد و شانس 
کسب سهمیه آسیایی را زنده نگه دارد؛ بنابراین 
اهمیت جام حذفی بسیار بالاست و باید با تمام 

توان در آن شرکت کرد.
وی معتقد است حتی در بازی با خلخال نیز 
استفاده از نفرات اصلی اقدام درستی است تا 
هیچ چیز به شانس و اتفاقات واگذار نشود، زیرا 
اگر استقلال این فرصت را از دست بدهد و در لیگ 
هم به قهرمانی نرسد، افسوس جام حذفی بارها 

تکرار خواهد شد.
شهبازیان در ادامه درباره وضعیت تیم در 
فصل جدید گفت: »در ابتدا از هزینه‌های 
نقل‌وانتقالاتی استقلال انتقاد می‌شد، اما امروز 
مشخص است که تیم از نظر نفرات در شرایط 
بسیار خوبی قرار دارد و بسیاری از تیم‌ها حسرت 
چنین ترکیبی را می‌خورند.« او عملکرد بازیکنان 
جوانی مانند رزاقی‌نیا را نمونه‌ای از عمق مناسب 
تیم دانست و ابراز امیدواری کرد که استقلال با 
این شرایط در لیگ و جام حذفی نتایج مطلوبی 

. کند کسب 
 

ساپینتو دستور آنالیز پادیاب را 
صادر کرد

ریکاردو ساپینتو برای دیدار نخست استقلال در 
جام حذفی رویکردی کاماً حرفه‌ای در پیش 
گرفته و از دستیارانش خواسته است بدون توجه 
به سطح، سابقه یا نام حریف، فیلم کاملی از 
بازی‌های اخیر این تیم تهیه کنند تا فرایند آنالیز 
به‌طور دقیق انجام شود. او معتقد است که در 
جام حذفی هیچ تیمی قابل پیش‌بینی نیست و 
کوچکترین بی‌توجهی می‌تواند منجر به حذف 
شود؛ اتفاقی که در سال‌های گذشته برای تیم‌های 

بزرگ نیز رخ داده است.
ساپینتو تأکید کرده همه بازی‌ها باید با ذهنی 
باز، شناخت کافی و برنامه‌ریزی مناسب برگزار 
شود. از نظر او احترام به حریف بخش مهمی از 
حرفه‌ای‌گری است و بر همین اساس، استقلال 
باید با هوشیاری کامل مقابل هر تیمی حتی اگر 
ناشناخته‌ باشد، به میدان برود. سرمربی پرتغالی 
می‌خواهد تیمش با جدیت و تمرکز وارد جام 
حذفی شود تا از همان ابتدا هیچ فرصتی برای 

غافلگیری باقی نماند.
ظاهراً ساپینتو جام حذفی را هم جدی گرفته است 
و اینطور نیست که همه هوش و حواس خود را برای 

موفقیت در لیگ برتر بگذارد.
 

ادامه مذاکرات با منتظر محمد
مذاکرات استقلال با منتظر محمد همچنان 
در حال جریان است و برخاف برخی خبرهای 
نگران‌کننده‌ای که روز گذشته منتشر شد، وضعیت 
این پرونده بحرانی نیست. منابع موثق داخل 
باشگاه اعلام کرده‌اند که گفت‌وگوها متوقف نشده 
و روند رایزنی‌ها با جدیت ادامه دارد. به گفته این 
منابع، اختلافات ایجادشده چندان عمیق نیست 
و با ادامه مذاکره، احتمال رسیدن به توافق نهایی 

بسیار زیاد است.
منتظر محمد نیز برخلاف برخی شایعات، ارتباط 
خود را با مدیران استقلال قطع نکرده و در تماس 
مستمر با باشگاه قرار دارد. او همچنان تمایل 
دارد فرایند مذاکرات را پیش ببرد و نگاه مثبتی 
به نتیجه نهایی دارد. باشگاه نیز امیدوار است با 
مدیریت صحیح این پرونده، موضوع در روزهای 
آینده به سرانجام برسد. در مجموع، شرایط به 
گونه‌ای است که می‌توان انتظار داشت مشکل 
موجود بزودی برطرف شده و مسیر برای توافق 

نهایی هموار شود.

پزشک استقلال به روزبه چشمی 
توصیه کرده که در بازی حساس 
جام حذفی ریسک نکند و تا زمان 
رسیدن به بهبودی کامل از حضور 
در میدان خودداری کند؛ توصیه‌ای 
حرفه‌ای که نشان می‌دهد کوچکترین 
شتابزدگی ممکن است او را دوباره 
خانه‌نشین کند. چشمی که سال‌ها با 
مصدومیت‌های مقطعی دست‌وپنجه 
نرم کرده، به خوبی می‌داند بازگشت 
زودهنگام می‌تواند همه برنامه‌هایش 
را بر هم بزند و روزهای سخت‌تری 
را برایش رقم بزند. او این روزها با 
احتیاط و تمرکز بیشتری تمرین 
می‌کند تا پس از ریکاوری کامل، با 
بدنی آماده و ذهنی آرام دوباره پا به 
زمین بگذارد. اما مسیر پیشِ رو برای 
کاپیتان استقلال راحت نیست. رقابت 
برای حضور در ترکیب اصلی این تیم، 
به ویژه با ظهور بازیکنان جوان و 
پرانرژی، تنگ و فشرده شده است. 
یکی از مهم‌ترین رقبای او، امیرمحمد 
رزاقی‌نیاست؛ مدافعی جوان، پرتلاش 
و خوش‌استایل که طی هفته‌های اخیر 
عملکرد چشمگیری داشته و نگاه‌ها 

را به خود جلب کرده است. چشمی 
خوب می‌داند برای گرفتن دوباره 
جایگاهش، تنها سابقه و تجربه کافی 
نیست؛ باید در هر دقیقه تمرین و هر 
ثانیه بازی، کیفیت خود را ثابت کند. 
اما چالش بزرگتر در سطح ملی رقم 
می‌خورد؛ جایی که زمان به سرعت 
می‌گذرد و ماه‌های باقی‌مانده تا اعلام 
فهرست تیم ملی برای جام‌جهانی، به 
اندازه چشم برهم زدنی کوتاه است. 
بازیکنانی مثل چشمی که تجربه حضور 
در جام جهانی را دارند، بیش از هر 
زمان دیگری باید مراقب عملکرد، 
آمادگی و حتی رفتار حرفه‌ای خود 
باشند. یک مصدومیت ساده یا افت 
جزئی عملکرد، می‌تواند شانس 
حضورشان را در بزرگترین تورنمنت 
فوتبال از بین ببرد. چشمی اکنون 
در نقطه‌ای ایستاده که باید هم در 
استقلال بجنگد و هم چشم سرمربی 
تیم ملی را دوباره به سمت خود جلب 
کند. دو مأموریت سنگین، دو مسیر 
سخت و فرصتی کوتاه. او باید ثابت 
کند هنوز همان بازیکن باتجربه، 
مستحکم و قابل‌اعتمادی است که 
می‌تواند در روزهای سخت گره‌گشای 

تیمش باشد.
حال پرسش مهم این است: آیا روزبه 
چشمی می‌تواند از این دو چالش 
بزرگ عبور کند؟ مسیر آسان نیست، 
اما اگر او بتواند بار دیگر روحیه 
جنگندگی و آمادگی همیشگی‌اش را 

روزهای سخت روزبه آغاز شد

راهی باریک میان استقلال و تیم ملی
مسیر آسان 
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نگاه فنی

به نمایش بگذارد، بازگشتش هم به 
ترکیب استقلال و هم به تیم ملی، 

دور از دسترس نخواهد بود.
چشمی سابقه بازی در دو جام جهانی 
را دارد و به طور قطع همچنان در 

دایره بازیکنانی که شانس زیادی 
برای رسیدن به جام جهانی خواهند 
داشت قرار خواهد گرفت اما گذر از 
چالش‌های پیش رو نیز برای او ساده 
نیست و کاپیتان استقلال باید با 

آمادگی فوق‌العاده و عضلاتی آماده‌تر 
گام به دشوارترین رقابت خود در طول 

دوران حرفه‌ای‌اش بگذارد.
این وضعیت شاید روزبه را به یاد 
روزهایی بیندازد که تازه از تیم صبای 

قم به استقلال آمده بود. بازیکنی 
جوان، بی‌نام و نشان که با صبر و 
تلاش موفق شد در استقلال به جایگاه 
بزرگی برسد و آرام آرام نیز ملی‌پوش 

 . د شو

تکلیف مدیرعاملی باشگاه استقلال هنوز 
مشخص نیست و به نظر می‌رسد روند 
انتخاب مدیرعامل جدید با تردیدهایی 
همراه است. طی روزهای گذشته، اخبار 
گزینه‌های  درباره  متعددی  شایعات  و 
احتمالی منتشر شده، اما هیچ تصمیم 
قطعی از سوی هیأت مدیره باشگاه اعلام 
نشده است. یکی از نکات مهم این است 
که تاجرنیا تمایلی به قبول این مسئولیت 

ندارد و قصد دارد به همان شکل قبلی 
به  و بدون ورود به پست مدیرعاملی، 

همکاری خود با باشگاه ادامه دهد.
ر  د نیز  خطیر  علی   ، یگر د ی  سو ز  ا
صحبت‌های پشت پرده با تصمیم‌گیران 
استقلال اعلام کرده که دیگر تمایلی به 
فعالیت مدیریتی در رده باشگاهی ندارد و 
تمرکز خود را روی حضور در هیأت رئیسه 
این  فدراسیون فوتبال گذاشته است. 

موضوع باعث شد که باشگاه به دنبال 
این  در  و  بگردد  جایگزین  گزینه‌های 
مسیر، نام برخی از پیشکسوتان استقلال 

مطرح شده است.

ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال، 
قصد دارد پیش از دیدار حساس دربی، 
دروازه‌بان تیمش را برای این بازی مهم 
مشخص کند. با توجه به اهمیت بالای 
مسابقه ۱۴ آذر و حساسیت ساپینتو روی 
نتیجه، او تصمیم دارد بهترین نفرات خود 
را در زمین به میدان بفرستد تا شانس 
برد استقلال افزایش یابد. یکی از اهداف 
اصلی او در این مسیر، انتخاب دروازه‌بان 

اول تیم برای این دیدار سرنوشت‌ساز 
است. با توجه به برنامه‌های ساپینتو، 
بعید نیست بار دیگر فرعباسی فرصت 
بازی پیدا و مقابل تیم الوصل بازی کند 
تا شانس خود را برای حضور در دربی 
امتحان کند. در عین حال، حضور 
آدان در دیدار مقابل پادیاب تقریباً 
قطعی به نظر می‌رسد و او نقش مهمی 
در آماده‌سازی تیم ایفا خواهد کرد. در 

این فرایند، غلامپور نیز نقش مشاوره‌ای 
و کمکی برای ساپینتو خواهد داشت و 
تجربیات خود را برای انتخاب بهترین 

دروازه‌بان به کار می‌گیرد.

سرمربی استقلال در مرحله ارزیابی است

حساسیت روی انتخاب گلر دربی
خطیر فدراسیون را به باشگاه استقلال ترجیح می‌دهد

انتخاب مدیرعامل سخت شد

در حال حاضر شرایط برای استقلال مهیاست 
و هواداران امید دارند که روند صعودی تیم 
محبوب‌شان پس از آغاز مجدد مسابقات لیگ 
برتر ادامه یابد. این در حالی است که در پایان 
هفته دهم تیم چادرملو اردکان صدرنشین است 
و استقلال با یک بازی کمتر در جایگاه دوم 
جدول لیگ برتر قرار دارد. در این شرایط اعضای 
هیأت مدیره باشگاه استقلال تلاش دارند تا در 
تعطیلات لیگ برتر مدیرعامل باشگاه را معرفی 
کنند؛ موضوعی که تا به اینجا محقق نشده است.
علیرضا اکبرپور، پیشکسوت استقلال در خصوص 
مدیریت این باشگاه به »ایران ورزشی« گفت: 
»مدیریت باشگاه بزرگی همچون استقلال کار 
آسانی نیست و این باشگاه به مدیری نیاز دارد 
که اشراف کامل به مسائل مختلف داشته باشد. 
مدیرعامل باید از نظر فنی شرایط خوبی داشته 
باشد و در آسیا هم شناخته شده باشد. علاوه 

بر این باید تعامل خوبی با کادرفنی داشته 
باشد و بتواند حواشی را به خوبی مدیریت کند. 
البته مدیرعاملی با این خصوصیات زیاد نیست 
اما می‌توان چنین مدیرعاملی را برای استقلال 

انتخاب کرد.«
او به صحبت‌های خود این‌گونه ادامه داد: 
»در سال 1383 در مصاحبه‌ای اعام کردم که 
باشگاه‌ها به جای بازیکن خارجی باید مدیرعامل 
خارجی بیاورند تا به واسطه تجربه این مدیران 
عامل فوتبال ما حرفه‌ای شود. در آن مقطع 
مدیران وقت با این مصاحبه‌ای که انجام دادم، 
کاری کردند تا از فوتبال کنار بروم. در واقع با این 
مصاحبه فوتبال من تمام شد. این در حالی است 
که صحبت‌های من حقیقت بود و نیاز اصلی 
فوتبال ما حضور مدیران عاملی است که اطلاعات 

خوبی در حوزه‌های مختلف داشته باشند.«
این پیشکسوت آبی‌ها افزود: »در سال‌های اخیر 
مدیران زیادی به باشگاه آمدند که با جذب 
بازیکنان درجه چندم هزینه‌های زیادی روی دست 
باشگاه گذاشتند. استقلال در سال‌های اخیر 
از طرف مدیرعامل ضربه خورد و تیم نتوانست 

به جایگاه واقعی خود برسد. پست مدیرعاملی 
پست پراهمیتی است و همان‌گونه که برای 
جذب بازیکن به سراغ بهترین‌ها می‌رویم باید در 
انتخاب مدیرعامل هم اینچنین باشیم. مدیرعامل 

خوب می‌تواند باعث ارتقای تیم شود.«
اکبرپور در خصوص شرایط این تیم تصریح کرد: 
»شرایط برای استقلال خوب شده و بازیکنان از 
نظر بدنی به شرایط ایده‌آل رسیده‌اند. علاوه بر 
این بازیکنان از نظر هماهنگی هم شرایط مناسبی 
نسبت به بازی‌های ابتدای فصل دارند. کادرفنی 
تیم 11 بازیکن اصلی خود را شناخته و نتایج تیم 
خوب شده است. البته شرایط استقلال باید بهتر 

از این شود و از نظر فنی شخصیت پیدا کند.«
اکبرپور گفت: »زمانی که ما بازی می‌کردیم پولی 
در باشگاه نبود و مدیرعامل با سختی زیاد برای 
تیم هزینه می‌کرد اما حالا شرایط کاماً متفاوت 
شده است و باشگاه از نظر مالی در وضعیت 
خوبی قرار دارد و هر بازیکنی که می‌خواستند را 
جذب کردند. منیر الحدادی جزو همین بازیکنان 
است که توانست با رسیدن به مرز آمادگی به 
استقلال کمک کند. باشگاه با جذب چنین 

بازیکنی به دنبال قهرمانی است. در حال حاضر 
بازیکنان امکانات خوبی دارند و زمانی که ما در 
زمین شماره 2 آزادی تمرین می‌کردیم، حتی آب 

آشامیدنی نداشتیم.«
این پیشکسوت باشگاه بیان داشت: »شرایط کاملاً 
تغییر کرده و بهتر شده اما پیشرفتی در بازیکنان 
دیده نمی‌شود. در حال حاضر بازیکنان درجه 
یک زیادی در لیگ برتر دیده نمی‌شوند و قطعاً 

فوتبال ایران از این ضعف ضربه خواهد خورد. در 
حال حاضر مربی برای انتخاب نفرات اصلی دچار 
مشکل می‌شود، این در حالی است که در دوران 
ما 25 الی 26 بازیکن خوب در تیم بود که مربی 
برای چیدن ارنج تیم دچار مشکل می‌شد اما 
حالا استقلال نفرات جایگزین ندارد. در سال‌های 
اخیر بازیکنان زیادی به استقلال آمدند اما در تیم 

موفق نبودند و نتوانستند به تیم کمک کنند.«

بازیکنان استقلال از نظر بدنی به شرایط ایده‌آل رسیده‌اند

اکبرپور: با یک مصاحبه، فوتبال من تمام شد

طلسم آقای گل امریکای مرکزی در استقلال

راز گل نزدن نازون چیست؟
ساپینتو آرام، بدون حاشیه و کاملاً متفاوت

مرد پرتغالی چه در سر دارد؟
آقای گلی داکنز نازون در رقابت‌های 
6 گل  با  انتخابی امریکای مرکزی 
زده همچنان موضوعی بهت‌آور برای 
آبی‌ها است. هواداران استقلال از 
خود می‌پرسند چگونه ممکن است 
مهاجمی که در تیم ملی هائیتی چنین 
آمار درخشانی دارد، در استقلال هنوز 
نتوانسته طلسم گل‌نزدن را بشکند. 
نازون در آخرین دیدار تیم ملی‌اش 
مقابل کاستاریکا نیز به میدان رفت 
و هرچند موفق به گلزنی نشد، اما 
هائیتی با نتیجه یک بر صفر پیروز 
شد و او نقش مؤثری در جریان بازی 
داشت. اما سؤال بزرگ اینجاست: چرا 
نازون در استقلال گل نمی‌زند؟ شاید 
یکی از دلایل اصلی، عدم تطابق ذهنی، 
روحی و تاکتیکی او با ساختار تیم 
باشد. مهاجمان خارجی معمولاً برای 
هماهنگ شدن با فوتبال ایران، شیوه 
بازی استقلال و فشار روانی هواداران 
به زمان بیشتری نیاز دارند. نازون هم 
از این قاعده مستثنی نیست و شاید 
هنوز نتوانسته آن اعتمادبه‌نفس لازم 

را در استقلال پیدا کند؛ اعتمادی 
که در تیم ملی‌اش به‌طور کامل 

دارد. قرار بود دیدار مقابل 
پادیاب فرصتی ایده‌آل برای 

شکستن طلسم گل‌نزدن 
او باشد، اما نازون تا روز 

بازی به ایران نمی‌رسد 
و لذا این شانس ساده 
را از دست خواهد داد. 
طبق برنامه، او شنبه وارد 

ایران می‌شود و در دیدار 
حذفی در دسترس نخواهد بود. 

با این حال، برخی معتقدند نازون 
مهاجمی است که در لحظات بزرگ 

بهتر دیده می‌شود و شاید منتظر 
یک بازی مهم باشد تا ناگهان 

برای استقلال بدرخشد. اینکه 
سرنوشت آقای گل امریکای 
مرکزی در ترکیب استقلال 
چه خواهد شد، هنوز مشخص 

نیست، اما بسیاری امیدوارند 
لحظه انفجار گل‌های او بالاخره در 

هفته‌های آینده فرا برسد.

ریکاردو ساپینتو پس از پشت سر گذاشتن 
یک دوره محرومیت نسبتاً طولانی، اکنون با 
چهره‌ای متفاوت و رفتاری کاماً تغییریافته 
در کنار خط ظاهر می‌شود. او دیگر آن 
مربی پرخاشگری نیست که با کوچکترین 
تصمیم داور از کوره در برود و بارها با فریاد و 
اعتراض‌های تند باعث حاشیه‌سازی شود. 
ساپینتو در هفته‌های اخیر نشان داده که 
به طرز قابل‌توجهی بر اعصاب و هیجاناتش 
مسلط شده و رفتاری حرفه‌ای‌تر از گذشته 
از خود بروز می‌دهد؛ موضوعی که نه‌تنها 
کادرفنی و بازیکنان، بلکه حتی هواداران 

استقلال نیز آن را لمس کرده‌اند.
پس از تاریخ ۱۸ آذر، زمانی که محرومیت 
تعلیقی او نیز به پایان می‌رسد، بعید است 
بار دیگر شاهد رفتارهای تند و حاشیه‌ساز 
از سوی او باشیم. ساپینتو بدون تردید 
پخته‌تر و با تجربه‌تر از گذشته شده و به نظر 
می‌رسد ذهنیت او نسبت به محیط فوتبال 
ایران تغییر کرده است. او اکنون بهتر از هر 
زمان دیگری می‌داند که کنترل احساسات، 
بخش مهمی از مسیر موفقیت یک مربی 
در فوتبال ایران است؛ مسیری که شاید او 

اهداف بزرگتری در آن دنبال می‌کند.
شنیده‌ها حکایت از آن دارد که ساپینتو 

به آینده‌ای فراتر از استقلال فکر 
می‌کند. او به خوبی می‌داند که اگر 

بتواند با استقلال قهرمان شود، 
نامش می‌تواند به عنوان یکی 

از گزینه‌های بالقوه هدایت تیم 
ملی ایران نیز در سال‌های 
آتی مطرح شود. این احتمال، 
انگیزه‌ای پنهان اما قدرتمند 

برای او ایجاد کرده است تا 
با تمرکز، آرامش و برنامه‌ریزی 

دقیق‌تری کار کند.
ساپینتو آرام‌آرام در حال برداشتن گام‌هایی 
است که شاید او را از یک مربی محبوب 
باشگاهی به گزینه‌ای قابل اتکا در فوتبال 
ایران تبدیل کند. به همین دلیل، او 
تاش می‌کند هرگونه حاشیه را به 
حداقل رسانده و تصویری از یک مربی 
حرفه‌ای، آرام و هدفمند ارائه دهد. 
شاید به همین دلیل است که بسیاری 

معتقدند ساپینتو برنامه‌های پنهانی، 
بلندپروازانه و کاماً جدی در سر دارد.

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

محمد محمدی سدهی
روزنامه‌نگار


